

星期二的彌撒福音： 天國是什麼樣的？

常年期第三十週星期二的彌撒福音及註釋。

福音（路13:18-21）

那時候，耶穌說：「天主的國相似什麼？我要把它比作什麼呢？它相似一粒芥子，人取來種在自己的園中，它遂生長起來，成了大樹，天上的飛鳥都棲息在它的枝頭上。」祂又說：「我要把天主的國比作什麼呢？它相似酵母，女人取來藏在三斗麵中，直到全部發酵。」

註釋

聖神的聖化行動可能會被我們忽略。內修生活的成長是漸進的。天主顧及時間的流逝。祂知道我們的軟弱，以及在我們生命中會出現的各種困難。然而祂的恩寵，祂的慈愛卻是恆久不變的。美善會自然地蔓延，而聖德也是如此。主耶穌以空中的飛鳥為比喻，牠們在那棵從一粒芥子長出來的大樹的枝頭上築巢。如果天主的子女努力保持忠信，他們也會如此。許多人會在那從他們的生活中反映出來的、天主的愛中找到庇護。

我們必須堅持不懈地奮鬥，這幾乎總是在日常瑣事中進行的奮鬥，使我們的靈魂準備好去領受天主的種子和結出果實。即使我們對成聖的渴望微弱且不可靠，也沒關係。天主是如此仁慈。只要我們有一丁點善意，祂就會建造我們的聖德的大廈。聖施禮華經常說，當他每次做懺悔時，他都會重新再開始。我們不斷地體驗到自身的

不足。可是我們不但不會變得灰心，反而知道自己的軟弱會吸引天主的慈愛，使祂驚歎：「婦女豈能忘掉自己的乳嬰？初為人母的，豈能忘掉親生的兒子？縱然她們能忘掉，我也不會忘掉你啊？」（依49:15）

天主如同麵團中的酵母一樣地作為。祂把自己救贖人類的無限功積用在我們那墮落了的人性上，並且轉化它、使它成為天主性。這正是我們蒙召在世間所做的：成為麵團中的酵母，聖化自己的日常事務，利用每一個情況去增長聖德和聖化他人。成聖在於去愛。愛的酵母會孕育出一種新的文明，一種新的文化，將會在世界上冒起的，而這正是天主的子女所成就的，正如保祿宗徒所說的：「凡受造之物都熱切地等待天主子女的顯揚。」（羅8:19）

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/gospel/
Xing-Qi-Er-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Tian-Guo-
Shi-Shi-Mo-Yang-De/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Er-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Tian-Guo-Shi-Shi-Mo-Yang-De/) (2026年1月15日)